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Zadanie 1.

Gtadki pret zgiety pod katem prostym obraca si¢ w ptaszczyznie poziomej wokot osi
pionowej, przechodzacej przez koniec preta O. Maty koralik o masie m nawleczony na pret
potaczony jest z prgtem w punkcie A za pomoca sprezyny o wspotczynniku sprezystosci k.
Dhugos¢ sprezyny jest n = 1,2 razy wigksza niz jej dlugo$¢ w stanie niezdeformowanym. Z
jaka predkoscia katowa obraca si¢ pret?
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Zadanie 2.

W ustawionym pionowo, otwartym z dwoch stron naczyniu w ksztalcie walca o zmiennym
przekroju, migdzy ttokami znajduje si¢ n moli gazu doskonatego. Masy ttokéw wynoszg m, i
m,, powierzchnie tlokow odpowiednio S; i S, . Tloki potaczone sg niewazkim prgtem o
dhugosci [ 1 znajduja si¢ w jednakowych odlegtos$ciach od granicy miedzy cze$ciami naczynia
o r6znych $rednicach. O ile przesuna si¢ ttoki po zmianie temperatury gazu mig¢dzy ttokami o
AT? Cisnienie atmosferyczne wynosi p,. Nie ma tarcia miedzy ttokami i §ciankami naczynia.




Zadanie 3.

Ni¢ przyczepiona jest do obwodu ci¢zkiej obreczy 1 nawini¢ta na nig. Jezeli drugi koniec nici
przyczepimy do sufitu i obrgcz puscimy, to bedzie ona poruszaé si¢ w dot obracajac sie i
rozwijajac ni¢. Dwie takie obrgcze potgczono ,,szeregowo”, to jest koniec drugiej nici
przyczepiono do osi pierwszej. Obie obrgcze jednoczesnie puszczono. Znalez¢é przyspieszenie
gornej obreczy. Masy osi obreczy 1 szprych sg zaniedbywalne.
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Zadanie 4.

Pionowy walec przymocowany jest do gtadkiej powierzchni poziomej. Niewazki sznurek
przyczepiono jednym koncem do powierzchni bocznej walca przy jego podstawie o
promieniu r. Sznurek owini¢to wokot walca k razy (k jest liczbg catkowitg). Do swobodnego
konca sznurka przyczepiono kulke, ktorej nadano predkosé¢ v skierowang wzdhuz promienia
walca. Po jakim czasie sznurek ponownie nawinie si¢ na walec?
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Uwaga: W rozwigzaniach zadan nalezy przyja¢ powszechnie znane state
fizyczne (np.: g, R, & itp.) za dane.
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